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PROJETO DE ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA COMBA DÃO, REALIZADA NO DIA 
12 DE JULHO DE DOIS MIL E ONZE: 

 

Aos doze dias do mês de julho de dois mil e onze, nesta cidade de Santa Comba Dão, edifício 

dos Paços do Concelho e no Salão Nobre, realizou-se pelas 15,00 horas, a primeira reunião 

pública mensal, sob a Presidência do Senhor Presidente, Engenheiro João António de Sousa 

Pais Lourenço, contando com a participação dos Vereadores Senhores: Dr. Leonel José 

Antunes Gouveia,  Engº Mário Marques da Silva, Dra. Maria Manuela Dias Alves, Drª Carla 

Isabel Silva Cunha e Dr. Fernando Augusto Neves Gomes da Cruz, com a seguinte ordem de 

trabalhos: -------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------ 

 

 
 
I-PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 
II- ORDEM DO DIA 

 
 2.1 -APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 24/06/2011; 
 
2.2 – REDE URBANA PARA A COMPETITIVIDADE E INOVAÇÃO – REQUALIFICAÇÃO, ADAPTAÇÃO E 
AMPLIAÇÃO DA EB1 (Nº1) DE SANTA COMBA DÃO EM PÓLO DE EMPREENDEDORISMO SOCIAL = 
RATIFICAÇÃO DE DESPACHO DO SR. PRESIDENTE, DE 01/07/2011; 
 
2.3 – PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE OS MUNICÍPIOS DE VISEU, TONDELA E SANTA COMBA 
DÃO COM O FIM DE DELEGAR NA COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DA REGIÃO DÃO-LAFÕES O 
EXERCICIO DE ATIVIDADES DE GESTÃO DA ECOPISTA DO DÃO = RATIFICAÇÃO; 
 
2.4 – CONSTITUIÇÃO DE COMPROPRIEDADE, NOS TERMOS DO ARTIGO 54º DA LEI Nº64/2003 DE 23 DE 
AGOSTO. REQUERENTE: TELMO MIRANDA DE OLIVEIRA = APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO;  
 
2.5 – EBA – ESCOLA PROFISSIONAL BEIRA AGUIEIRA DE MORTÁGUA = CANDIDATURA AOS CURSOS DE 
TÉCNICO DE MULTIMÉDIA E TÉCNICO DE GESTÃO DO AMBIENTE = EMISSÃO DE PARECER; 
 
2.6 – PEDIDO DE CEDÊNCIA DO EDIFÍCIO ONDE FUNCIONOU A ESCOLA PRIMÁRIA E PRÉ-PRIMÁRIA DA 
FREGUESIA DE NAGOSELA / REQ: CLUBE RECREATIVO CULTURAL E DESPORTIVO DE NAGOSELA = 
APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 
 
2.7 – SOLICITAÇÃO DE APOIO/PATROCINIO PARA OS FESTEJOS DE VERÃO A REALIZAR A 20 E 21 DO 
MÊS DE AGOSTO NA ALDEIA DE CASTELEJO = APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO;  
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2.8 – PEDIDO DE VERBA/SUBSIDIO PARA A AQUISIÇÃO DE UM VEÍCULO DE 9 LUGARES / REQ: 
DELEGAÇÃO DE VISEU DA ASSOCIAÇÃO DE CEGOS E AMBLÍOPES DE PORTUGAL. = APRECIAÇÃO E 
EVENTUAL APROVAÇÃO 
 
2.9 – LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES = CONHECIMENTO 
 
2.10 – FINANÇAS MUNICIPAIS/CONHECIMENTO  
 
2.11 – PAGAMENTOS/CONHECIMENTO  
 
III – INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 

 

Secretariou a reunião a Técnica Superior, Alcídia Maria Prata de Oliveira Silva. Eram 15,00 

horas, pelo Senhor Presidente foi declarada aberta a reunião e justificada a falta do Senhor 

Vice-presidente, Dr. António José Brito Correia. Antes de passar ao Período de Antes da 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente saudou todos os presentes, começando por referir que a 

inauguração da Ecopista do Dão, se realizou com bastante êxito nos dias um e dois do 

corrente mês de julho. Falou no Protocolo celebrado com a Comunidade Intermunicipal da 

Região Dão Lafões, que vai originar uma gestão partilhada entre os três Municípios, em 

função do número de quilómetros, e permitir também uma gestão uniforme e uma 

calendarização consentânea de eventos a realizar. Nesta senda, o Senhor Presidente referiu, 

ainda, que naquela infraestrutura há alguns trabalhos por concluir, essencialmente referentes 

à iluminação e limpeza dos taludes. Reportou-se, seguidamente, ao Congresso da 

Associação Nacional de Municípios, ocorrido no passado Sábado, em Coimbra, informando 

os Senhores Vereadores dos temas que foram o cerne essencial daquele Congresso, 

nomeadamente, as finanças municipais, as competências exercidas pelos Municípios sem a 

correspondente comparticipação financeira e a reorganização administrativa. Relativamente 

às competências exercidas pela Câmara Municipal, referiu especialmente a área da 

Educação, a área Social e a área da Proteção Civil que correspondem a valores elevados e 

que não têm quaisquer contrapartidas dos respectivos Ministérios. Quanto à primeira área, a 

Câmara Municipal não tem nenhum Protocolo com o Ministério da Educação e por isso não é 

obrigada a colocar auxiliares no 1º Ciclo, no entanto tem ao seu encargo cerca de trinta 

auxiliares, pelo que, no próximo ano, os contratos que cessarem não serão renovados e no 

caso de existir falta de auxiliares, o Ministério terá de as colocar. Quanto aos transportes 
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escolares, o Senhor Presidente disse já ter enviado um ofício ao Ministério da Educação, 

porque não estão a ser pagas as verbas acordadas entre este Ministério e a Associação 

Nacional de Municípios para o transporte das crianças do 1º Ciclo, estando a Câmara 

Municipal a assumir os custos. Por fim, ao nível da Proteção Civil referiu que para além da 

Câmara Municipal pagar 50% do valor das equipas de intervenção permanente, paga também 

o salário a quatro bombeiros, devido a um Protocolo já antigo celebrado entre a Câmara 

Municipal e os Bombeiros Voluntários e à situação difícil que os Bombeiros estão a 

ultrapassar. Entretanto, tomou a palavra o Senhor Vereador Engº Mário Silva, manifestando a 

sua grande satisfação relativamente à inauguração da Ecopista do Dão, referindo que é uma 

infraestrutura notável que constitui uma mais valia tanto para a Região, como para o 

Concelho de Santa Comba Dão. Expressou também o seu apreço no sentido de se encontrar 

uma solução para a constituição de um términos mais digno para esta infraestrutura. De 

seguida, usou da palavra o Senhor. Vereador Dr. Leonel Gouveia, começando por dizer que 

subscreve as palavras do Senhor Vereador Engº Mário Silva e propôs um eventual contacto 

com as Estradas de Portugal para a criação de uma faixa própria para bicicletas na ponte, 

visto ser o único acesso de Santa Comba Dão para a Ecopista. O Senhor Presidente da 

Câmara respondeu que relativamente ao términos da Ecopista existe uma possibilidade, que 

está a ser tratada com a REFER, no sentido de desafetarem os terrenos que impedem que a 

Ecopista chegue ao fim da Linha do Dão, dado que o areeiro já não está em atividade e os 

terrenos passarão de novo para a posse da REFER, tendo em conta uma das clausulas da 

concessão. Quanto à proposta do Senhor Vereador Dr. Leonel Gouveia, o Senhor Presidente 

da Câmara disse que isso faria algum sentido e que até se poderia sacrificar um pouco da 

faixa de rodagem. Conclui, fazendo uma referência à sinalização que ainda não existe sobre a 

Ecopista, justificando que essa sinalização será feita em conjunto com os outros dois 

Municípios e com uma imagem comum. Posto isto, O Senhor Vereador Leonel Gouveia pediu 

a palavra para apresentar, ainda, três breves notas que gostaria de deixar expostas. A 

primeira das quais referente à Rua Dr. Estêvão de Faria e aos constrangimentos que ali se 

verificam, tendo o Senhor Presidente da Câmara respondido que a empresa tem muitos 

trabalhos em curso e não está a cumprir os prazos prometidos, que o mesmo também se está 

a verificar no Coval, mas que os problemas estão em vias de resolução. A segunda nota 
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prende-se com o espaço envolvente da Casa da Misericórdia que merecia outro aspeto, dada 

a vinda dos turistas e emigrantes, no verão. O Senhor Presidente da Câmara disse que, 

depois de terminarem a intervenção que estão a realizar no Estádio, irá ser realizada uma 

intervenção no Jardim da Misericórdia, referindo que terminaram uma intervenção, também 

urgente, de duas semanas na Senhora da Ribeira e que estão também a terminar a 

construção dos sanitários do recinto da Feira. Por último, o Senhor Vereador, Dr. Leonel 

Gouveia referiu que constatou que existem muitas faturas para pagamento de serviços de 

restauração, dizendo que este deverá ser um fator de contenção. Pediu, ainda, um maior rigor 

e cuidado no sentido da clarificação nos respetivos despachos daquilo a que efetivamente 

dizem respeito os serviços. O Senhor Presidente da Câmara Municipal concordou 

inteiramente com o Vereador Dr. Leonel Gouveia e referiu, ainda, que as despesas diretas da 

Câmara Municipal com as refeições se referem a convidados, o restante diz respeito 

essencialmente a eventos, não diretamente relacionados com a Câmara Municipal mas que 

esta paga, como forma de apoio a convívio de Associações e Filarmónicas. Não havendo 

mais intervenções, passou-se à Ordem do Dia, tendo sido tomadas as seguintes 

deliberações: 

 

 
2.1-APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 24 /06/2011 
 
 
 
Dispensada a leitura por ser previamente distribuída a todos os membros do Executivo, o 

Senhor Presidente pôs a votação a ata da reunião anterior, em cumprimento do prescrito no 

número 2 do artigo 92º da Lei número 169/99, de 18 de setembro, tendo a mesma sido 

aprovada por maioria, com as abstenções do Senhor Presidente e do Senhor Vereador Engº  

Mário Silva, por não terem estado  presentes. 

 
 
2.2-REDE URBANA PARA A COMPETITIVIDADE E INOVAÇÃO – REQUALIFICAÇÃO, 
ADAPTAÇÃO E AMPLIAÇÃO DA EB1 (Nº1) DE SANTA COMBA DÃO EM PÓLO DE 
EMPREENDEDORISMO SOCIAL = RATIFICAÇÃO DE DESPACHO DO SR. PRESIDENTE, 
DE 01/07/2011 
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A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar a decisão do Senhor Presidente, 

tomada por despacho de 01 de julho de 2011, ao abrigo do nº 3 do artigo 68º da Lei nº 

169/99, de 18 de setembro, com a alteração que lhe foi produzida pela Lei nº 5-A/2002, de 

11 de janeiro, de ter determinado a prorrogação do prazo de entrega de propostas do 

procedimento em titulo, até ao dia 15 de julho de 2011. Mais deliberou a Câmara 

Municipal, também, por unanimidade, e sob proposta do Senhor Presidente, prorrogar o 

prazo em questão até ao dia 29 do corrente mês, por se manterem os motivos exarados no 

citado despacho. Por último e para que esta deliberação se torne, desde já, eficaz, 

deliberou ainda a Câmara Municipal, por unanimidade, proceder à sua aprovação em 

minuta, nos termos e como preceitua o nº 3 do artigo 92º da Lei nº 169/99, de 18 de 

setembro. 
 
 
2.3 – PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE OS MUNICÍPIOS DE VISEU, TONDELA E 
SANTA COMBA DÃO COM O FIM DE DELEGAR NA COMUNIDADE INTERMUNICIPAL 
DA REGIÃO DÃO-LAFÕES O EXERCICIO DE ATIVIDADES DE GESTÃO DA ECOPISTA 
DO DÃO = RATIFICAÇÃO 
 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar a decisão do Senhor Presidente de 

ter assinado, em 01 de julho de 2011, em representação do Municipio, o protocolo de 

colaboração entre os Municípios de Viseu, Tondela e Santa Comba Dão, com o fim de 

delegar na Comunidade Intermunicipal da Região Dão- Lafões o exercício da atividade de 

gestão da Ecopista do Dão. 

 
 
2.4-CONSTITUIÇÃO DE COMPROPRIEDADE, NOS TERMOS DO ARTIGO 54º DA LEI Nº 
51/95, DE 02 DE SETEMBRO, COM A ALTERAÇÃO QUE LHE FOI PRODUZIDA PELA 
Nº64/2003 DE 23 DE AGOSTO. REQUERENTE: TELMO MIRANDA DE OLIVEIRA 
 

Foi presente um requerimento de Maria Cristina Pereirinha Henriques Ferreira, NIF 180 293 

656, Notária com Cartório Notarial no Largo da Eira Velha, em Santa Comba Dão, que, nos 

termos do n.º3 do artº4º do Estatuto do Notariado, aprovado pelo DL n.º 26/2004, de 4 de 

fevereiro, vem, em nome de Telmo Miranda de Oliveira, viúvo, CF n.º 133 830 136, residente 

na Rua da Escola Agrícola, n.º 53, Casal do Marques, 2460-768 Vimeiro, Alcobaça, solicitar, 
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nos termos do artigo 54º da Lei n.º 64/2003, de 23 de agosto, parecer sobre a constituição de 

compropriedade, a levar a efeito na escritura de partilha do seu prédio a seguir descrito: - 

Rústico, terra de cultura com videiras, oliveiras, fruteiras e pinhal, com a área de quatro mil 

oitocentos e trinta metros quadrados, sob o artigo 5.494, da freguesia de São João de Areias, 

concelho de Santa Comba Dão, pretendendo que o mesmo seja adjudicado e fique a 

pertencer, na proporção de metade indivisa, aos seus filhos: António Correia de Oliveira, 

viúvo, CF n.º 238 033 767 e Maria do Céu Dias de Oliveira Carvalho, casada, CF n.º 177 986 

620, ambos residentes da Estrada Principal, n.º 35, São João de Areias, Santa Comba Dão. 

Apreciada que foi a petição e de acordo com o parecer técnico, dos serviços da Autarquia, 

que lhe vinha anexo, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, nos termos do n.º 1 do 

artigo 54º da Lei n.º64/2003, dar parecer favorável à constituição da compropriedade a levar a 

efeito no referido prédio, de conformidade com o solicitado. Mais deliberou a Câmara 

Municipal, por unanimidade, consignar, nesta, que da compropriedade não resulta um 

parcelamento físico do prédio, nem lhe configura qualquer direito de construir ou dividir em 

lotes para a construção. Por último e porque o requerente solicitou urgência, deliberou, ainda, 

a Câmara Municipal, por unanimidade, proceder à aprovação desta deliberação em minuta, 

nos termos e como preceitua o n.º3 do artigo 92º da Lei n.º 169/99, de 18 de setembro.  

 

 
 
 
2.5 – EBA – ESCOLA PROFISSIONAL BEIRA AGUIEIRA DE MORTÁGUA = 
CANDIDATURA AOS CURSOS DE TÉCNICO DE MULTIMÉDIA E TÉCNICO DE GESTÃO 
DO AMBIENTE = EMISSÃO DE PARECER; 
 
 
Foram presentes duas cartas da EBA- Escola Beira Aguieira, referências 727 e 1190, datadas 

de 15 de abril de 2011 e 28 de junho de 2011, respetivamente, solicitando à Câmara 

Municipal parecer relativamente à viabilidade dos seguintes cursos: Técnico de Gestão do 

Ambiente e Técnico de Multimédia, enviando curriculum dos mesmos. Apreciadas que foram 

as cartas em apreço, bem como a documentação que lhe vinha apensa, a Câmara Municipal 

deliberou, por unanimidade, informar a Escola Beira Aguieira que os cursos pretendidos não 
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colidem com os que são ministrados na PROFIACADEMUS- Escola Profissional de Santa 

Comba Dão. 
 
 
 
2.6 – PEDIDO DE CEDÊNCIA DO EDIFÍCIO ONDE FUNCIONOU A ESCOLA PRIMÁRIA E 
PRÉ-PRIMÁRIA DA FREGUESIA DE NAGOSELA / REQ: CLUBE RECREATIVO 
CULTURAL E DESPORTIVO DE NAGOSELA  
 
 
A Câmara Municipal, depois de ter apreciado o pedido de cedência do edifício onde funcionou 

a Escola Primária e Pré-Primária da Freguesia de Nagosela, formulado pelo Clube Recreativo 

Cultural e Desportivo de Nagosela, através de carta datada de 13 de maio de 2011, para a 

realização de um conjunto de atividades, de entre as quais, exposições permanentes e 

temporárias, sala de convívio para idosos, OTL, Teatro e música, deliberou, sob proposta do 

Senhor Presidente e por unanimidade, conceder o referido estabelecimento, à entidade 

requerente, por um período de dois anos, para implementar e dinamizar o projeto 

apresentado, através de contrato de comodato, cuja minuta foi aprovada em reunião de 9 de 

março de 2010. 

 
 
2.7 – SOLICITAÇÃO DE APOIO/PATROCINIO PARA OS FESTEJOS DE VERÃO A 
REALIZAR A 20 E 21 DO MÊS DE AGOSTO NA ALDEIA DE CASTELEJO  
 
 
A Câmara Municipal, depois de ter apreciado o pedido de apoio/patrocínio para os festejos de 

verão a realizar na aldeia de Castelejo , formulado pela Associação Sócio Cultural de São 

João Evangelista, através de carta datada de junho de 2011, deliberou, por unanimidade, 

atribuir a esta Instituição o apoio logístico habitual e não qualquer tipo de subsidio ou apoio 

financeiro, visto que estes se efetuam para atividades que se realizam durante todo o ano.  

 
 
2.8 – PEDIDO DE VERBA/SUBSIDIO PARA A AQUISIÇÃO DE UM VEÍCULO DE 9 
LUGARES / REQ: DELEGAÇÃO DE VISEU DA ASSOCIAÇÃO DE CEGOS E AMBLÍOPES 
DE PORTUGAL. 
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Após apreciação do pedido de verba/subsidio para a aquisição de um veículo de 9 lugares, 

formulado pela Delegação de Viseu da Associação de Cegos e Amblíopes de Portugal, 

através de carta datada de 27 de junho de 2011, a Câmara Municipal, deliberou, por 

unanimidade, atribuir a esta Associação um subsidio de 100€, para os fins em questão. 

 
 
2.18-“LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES” 
 

A Câmara Municipal tomou conhecimento da relação dos processos de licenciamento de 

operações urbanísticas objeto de despacho do Senhor Presidente, cuja competência lhe foi 

delegada, em reunião 05 de novembro de 2009, constando da presente ata como anexo um e 

dela fazendo parte integrante. 

 

2.19- “FINANÇAS MUNICIPAIS” 
 
A Câmara Municipal tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria do dia 11 de julho 

de 2011, através do qual se verifica a existência de um saldo em dinheiro na importância de: 

= 171 779,03 € (cento e setenta e um mil setecentos e setenta e nove euros e três cêntimos). 

Assim discriminado: Depositado na CGD, BPI, CCAM, BES, MILLENNIUM BCP, 

SANTANDER TOTTA = 166 220,46€ (cento e sessenta e seis mil duzentos e vinte euros e 

quarenta e seis cêntimos). Existente em caixa = 558,57 € (quinhentos e cinquenta e oito 

euros e cinquenta e sete cêntimos). Existente em Fundos de Maneio = 5 000,00€ (cinco mil 

euros). 

 

2.20-“PAGAMENTOS” 
 
A Câmara Municipal tomou conhecimento da lista dos pagamentos efetuados e ordenados 

pelo Senhor Presidente no período de 24 de junho a 11 de julho de 2011, no valor de 387 

119,34 (trezentos e oitenta e sete mil cento e dezanove euros e trinta e quatro cêntimos), 

constando da presente ata como anexo dois  e dela fazendo parte integrante. Neste ponto 

solicitou a palavra a Srª Vereadora, Dra Manuela Alves para solicitar esclarecimentos 
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relativamente aos pagamentos efetuados à AMRPB e à Junta de Freguesia de Santa Comba 

Dão, tendo, no ato, sido esclarecida pelo Senhor Presidente. 

 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
Não houve intervenção do público presente. 

 

 
ENCERRAMENTO 

 

Pelas dezasseis horas, o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, da qual para 

constar se lavrou a presente ata, que vai ser assinada, depois de aprovada, nos termos da 

Lei. ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

 
 
 
 
 
Texto escrito conforme o Acordo Ortográfico .          
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